
2011年中考物理模拟试卷答案
（试题详见本报5月24日《教育星刊》）
一、填空题:
1/2448，静止2/接触面的粗糙程度，大
气压3/直线，反射4/减少，液化，5/小
亮，并联电路各支路电压相等6/如图所
示，S极 7/高压输电线，3×1011Pa 8/
75 9/7500，上浮10/80，91.7％，动能
二、选择题:11/A，12/C,13/A,14/D,15/
C,16/B,17/D
三、实验与探究题:
18/（1）11（2）光屏的高度，倒立、缩小的实像（3）蜡烛移动到1倍焦距
到2倍焦距之间，光屏移动到2倍焦距之外（4）光屏，正立、放大的虚
像 19/（1）略（2）不同意，小灯泡正常发光时，两端的电压只有2.5V，
不超过3V的量程（3）略，小灯泡或灯座短路（4）0.6W 20/（1）G石/g，
（2）用细绳悬挂小石块，然后将小石块浸没在装水的烧杯中，用弹簧
测力计测出此时的拉力F′，G石- F′（3）G石ρ水/（G石- F′）
四、计算与推导题:
21/（1）物体静止在水平位置时，压力大小等于物体的重力，即
F＝G。 P＝F/S＝G/S＝mg/S＝ρgV/S＝ρgSh/S＝ρgh (2)
ρ=P/gh＝7.8×103/（10×0.1）=7.8×103kg/m3 22/R1、R2并联后
的总电阻R′＝R1×R2/( R1＋R2)＝12Ω，整个电路的总电阻
R＝R3＋R′＝18Ω＋12Ω＝30Ω，电流表的示数 I＝U/R＝
15V/30Ω＝0.5A整个电路消耗的总功率P＝UI＝15V×0.5A＝
7.5W 23/（1）S＝Vt＝50km/h×0.5h＝25km＝2.5×104m。因为
汽车匀速行驶，受平衡力，F＝f＝2000N，W机＝FS=2000N×
2.5×104m＝5×107J （2）Q＝qm＝4.0×107J/kg×4.5kg＝1.8×
105J，W总＝ηQ＝40%×1.8×105J＝7.2×107 J，提供的电能
W= W总-W机＝7.2×107J-5×107J=2.2×107J

2011年中考化学模拟试题答案
一、选择题:1/C,2/B,3/C,4/A,5/C,6/B,7/A,8/B,9/B,10/C
二、填空题:
11.(6分)（1）食醋（或醋酸）（2）C（3）降低温度到着火点以下
（4）导热 通电 保持铁制品表面干燥，防止铁生锈（5）将垃圾
带下山、不践踏草坪（只要答案合理即给分）
12.（7 分）(1) 蒸馏 (2) 肥皂水 加热煮沸（或蒸馏）(3)氢气
2H2O ====2H2 ↑+O2↑ （4）B C
13.（8 分）（1）酒精灯；试管（2）A；CaCO3＋2HCl＝CaCl2＋
H2O＋CO2↑（3）C（4）2KClO3 2KCl＋3O2↑ (或 2KMnO4

K2MnO4＋MnO2+O2↑)
14.（6分）(1)Na2CO3溶液呈碱性，也能使无色酚酞试液变红 (2)

取少量试液于试管中，滴入稀盐酸(或CaCl2溶液)，观察到有气
泡(或白色沉淀)产生。Na2CO3＋2HCl＝2NaCl＋H2O＋CO2↑
(或Na2CO3＋CaCl2＝CaCO3↓＋2NaCl) (3)试液中还有NaOH
(4)取少量试液于试管中，加入足量的CaCl2溶液，过滤，往滤液
中滴加酚酞试液，振荡，溶液变红。
15.(8分)（3）苹果内本身就含有水；

（其它设计合理者，即给分）
隔绝空气来保鲜（用保鲜膜包裹等）

针对于上面苹果切开后变色的原因，如果你还能给出合理的
猜测,并设计实验验证。将奖励4分，但化学试卷总分不超过
60分。猜想：与空气中的氮气有关，灰尘有关或是其它有
关。设计实验：用控制变量法设计实验（合理即给分）
三、计算题(本题共6分)
16.解：（1）产生二氧化碳多少的质量为：

15.6 g＋100 g－111.2g＝4.4g（2）设稀盐酸质量分数为x
Na2CO3＋2HCl=2NaCl＋H2O＋CO2↑

73 44
100gx 4.4g

73/44=100gx/4.4g x＝7.3% 答：略

2011年中考数学模拟试题答案
题1、解：(1)点A表示这条线路的运营成本为1万元，点B表示
乘客数达1.5万人时，这条线路的收支达到平衡(对点A和B的
实际意义的说明只要合理即可)．(2)图(3)，图(2)．(3)将图(1)中
的射线AB绕点A逆时针适当旋转且向上平移(图略)．(平移
距离和旋转角不可大大，点A平移到x轴或其上方，不给分)
题2、解：乙追上甲的时间为：（秒），乙从起点到达目的地的时
间是：（秒），对照选择，只有C符合要求．
题3、解：（1）略，（2）本题是开放性问题，答案
不唯一。
若所给出的关系式满足：（a）h≤20；（b）若x=
20，100时，y的对应值m，n能落在60～100之
间，则这样的关系式都符合要求。如取h=20，
∵a＞0，∴当20≤x≤100时，y随着x的增大
令x=20,y=60，得k=60 ①
令x=100,y=100，得a×802＋k=100 ②

由①②解得，

题4、解：（1）该养殖场每天的捕捞量与前一天的捕捞量相比每天

减少了10kg．(2)由题意，得

(3)∵-2<０，y=-2x2+40x+14250=-2(x-10)2+14450，x是1≤x≤20的
整数，∴当1≤x≤10时，y随x的增大而增大；当10≤x≤20时，
y随x的增大而减小；当x=10时,即在第10天，y取得最大值，最
大值为14450元。
题5、解：（1）证明：∵△ABC∽△ABC，且相似比为k（k＞1），

∴ ，∴a=ka1又∵c=a1，∴a=kc，(2)取a=8，b=6，c=4，同时取

a1=4，b1=3，c1=2，此时 ，∴△ABC∽△ABC，

且c=a1，(3)不存在，理由如下：若k=2，则a=2a1，b=2b1，c=2c1，又∵
b=a1，c=b1，∴a=2a1=2b=4b1=4c，∴b=2c，∴b+c=2c+c〈4c=a，而b+
c＞a，故不存在这样的△ABC和△A1B1C1，使得k=2。
题6、解：（1）同学乙的方案较为合理。因为|α-β|的值越小，
α与β越接近600，因而该等腰三角形越接近于正三角形，且
能保证相似三角形的“正度”相等。 同学甲的方案不合理，不
能保证相似三角形的“正度”相等。如：边长为4，4，2和边长
为8，8，4的两个等腰三角形相似，但|2-4|=2≠|4-8|=4 （2）对同
学甲的方案可改为用等（k为正数）来表示“正度”（3）还可用
等来表示“正度”。
题7、解：(1)所画的点P在AC上且不是AC的中点和AC的端点
即可。
(2)画点B关于AC的对称点B′，延长DB′交AC于点P，点P为
所求。
(3)如图12，连结P1A、P1D、P1B、P1C和P2D、P2B，根据题意，得
∠AP1D=∠AP1B，∠DP1C=∠BP1C，
∵∠AP1B+∠BP1C=180°，
∴P1在AC上，同理，P2也在AC上，
在△DP1P2和△BP1P2中，
∠DP2P1=∠BP2P1，
∠DP1P2=∠BP1P2，P1P2=P1P2，
∴△DP1P2≌△BP1P2，
∴DP1=BP1，DP2=BP2，
于是B、D关于AC对称，
设P是P1P2上任一点，连结PD、PB，由对称性，
得∠DPA=∠BPA，∠DFC=∠BPC，
∴点P是四边形的半等角点。
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6月 11日，对于关注美国留学的申请人是一个特殊的

日子：已运作了近60年的GRE考试将迎来历史上最大的

一次改革。这一天要进行的GRE考试，将是中国大陆最后

一次笔考形式的GRE考试。

启迪教育资深留学规划师米小平女士告知记者：GRE

从今年8月份开始，将由原来的笔试改为机考。2011年 8

月至 11月为新GRE考试磨合期，11月下旬后进入正常轨

道。报名参加6月GRE考试的考生，60%以上都是计划申

请2012年入学。所以本次考试的成败至关重要，如果失

败，将不得不在接下来的几个月在新GRE考试上重复投入

精力，影响其他申请所需准备工作。所以这次的6G考生，

无疑要完胜这场最后的战役。由于很多6G考生第一次参

加GRE考试，对于自身的应试水平还没有准确的了解，备

考计划相对盲目。启迪留学针对此类考生，6月4日邀请

GRE考试专家何梅老师与大家分享6G冲刺期的时间规划

与备考战略。

据了解，通常申请美国名校的GRE成绩最好达到1100

分以上，申请奖学金，必须达到1200~1300分。名牌大学竞

争更激烈，最好达到1300分以上；如申请常春藤院校，即便

是GRE接近满分也不一定会被录取，因为这些大学看重的

是综合素质。何梅老师认为：GRE和托福成绩其实都只是

“敲门砖”。GRE现在是1600分，外加写作6分，只要考到

1350分左右即可，考生完全没有必要追求考满分，GRE1350

分和1450分对于申请美国院校没有太大的区别。而对于

托福和GRE都要考的学生，在备考时最常遇到的问题就是

究竟先考托福还是先考GRE。何梅老师建议：如果时间比

较紧张的话可以先考GRE，因为GRE的难度比托福要难。

GRE的词汇量有两万多个，托福的词汇量是八千到一万

个。先过了词汇关，再集中精力准备听力和口语就可以轻

松过托福了。对一些规划较早的考生，因托福有效期是两

年，也可先考托福，再用半年时间准备GRE。

对于新GRE考试，何梅老师分析：从题型来看，数学部

分加入了计算题和统计学的新考点，语文部分的阅读、填空

题也有较大变化。而改革后的新GRE考试，着重考查学生

真实的逻辑思维能力，而不是中国学生擅长的短期快速记

忆能力。因此，中国学生想在新GRE考试中拿高分会比较

艰难。何梅老师建议：6月如果冲刺高分失败，2013年出国

留学的学生，可以报考10月份以后的GRE考试，把8月的考

试作为一次实战演练，摸清考试思路，而不是盲目复习。

何梅老师特别提醒考生：GRE是实力战。零碎时间过

单词与大块时间练真题结合起来充实的度过考前一周远

比琢磨考题规律与应试技巧重要。为了让6G考生踏实进

考场，启迪教育对提供6月GRE准考证的学生，免费提供

GRE模考一次或GRE备考书籍一本，并获得何梅老师一对

一美国留学语言准备指导。预约热线：0551-5226060。

最后的战役：完胜6G
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